

到大方木寨 赴一场曼妙之旅

许再晶

冬天的木寨和黔西北大多数村寨一样，朴实无华，平淡无奇，看上去似乎没有什么别致的地方；可是只要夏天一到，这里的情形就骤然间变得不同寻常了，可圈可点的地方也随之多了起来。

初夏时节，选一个碧空如洗的清晨来到木寨，太阳刚刚爬上东边山头，慢慢把千万缕金光投向大地。在这些光亮的照射之下，薄雾慢慢散去，刚从沉睡中苏醒的村庄，告别了夜的静寂，焕发出活力，迎着清清凉凉的晨风，拥抱着新的一天。村子里，鸡鸣犬吠声交织着响起，宛如一曲欢快的小调，给恬然的清晨增添了不少勃勃生机。

和海拔较低的地区相比，黔西北的时令要来得稍迟一些，所以这时候还能看见成片成片的油菜花、紫色的薰衣草茂密地盛开着，再点上早晨的水露和雾气，一种微湿的芬芳令人心旷神怡。

这时候，伴着太阳的不断升高，地面的温度也在上升，身上开始暖和起来，树上鸟雀的啾啾和小水沟里群鸭的嘎嘎也飞进耳朵里，还能听见成群的蜜蜂嗡嗡地唱着。不远处的田坎上，早起的老农熟练地叼着烟斗款款而行，烟斗里冒出的缕缕青烟变戏法似的，在他的面前转了几个圈后，瞬间随风而逝。一旁的牛儿慢悠悠地踱着步子，不时从鼻孔里喷出几股热气，加上几声哞哞的吟哦，简直让你忘了时间的脚步正在轻轻悄悄地挪移着。

当太阳完全跳出东边山巅的时候，整个村子就全部苏醒过来，树更绿了，花更红了，水更清了，人们也更欢喜了。木寨再次活跃在一片热闹的海洋里。

信步走进木寨，首先映入眼帘的，是整齐划一的民居，清一色的白墙黛瓦，在绿树红花的簇拥下别有情调；仔细一瞧，每户农家墙壁上的空白处，别有韵味的花纹、图案、字幕等镶嵌其间，浓郁的白族风情让人眼前一亮；还有拿着扫把打扫庭院的女人不时撩撩额头的刘海，顽皮的孩子追着看家的小狗跑出院院，有人甚至唱起了动听的山歌，把清晨的冷冽带到

阳光的温暖里去了……这一切都显得那么温馨惬意，像极了一幅流光溢彩的画卷。

许多人都说，木寨是属于夏天的，这话一点也不假。在我看来，木寨的确和夏天有一种心照不宣的默契，毫不夸张地说，这里的凉爽气候成就了木寨的独特优势，并且让更多人不知不觉爱上它。每年清明过后，当四川、重庆等地的人们已经在“火炉”的炙烤下难以忍受的时候，这里却是清新而凉爽的。不必说一年平均十二摄氏度的气温定会让你倍感惊讶拍手称快了，就是在别人眼里酷热难耐的七八月，这里也很少有超过三十摄氏度的。

我们的省会叫作“爽爽的贵阳”，无疑是避暑胜地，我们的木寨也可以叫作“爽爽的木寨”，同样具有不可替代的天然优势。

是的，在木寨，新鲜的空气为你拂去点点尘埃，清凉的河水为你洗去旅途的劳顿，别样的景致为你带来各式各样的体验。行走在山间的小路上，穿梭于村庄的巷道间，伫立于竹楼的房檐下，你可以舒畅地闻见草的味，花的香，泥土的芬芳；你可以仰头就看见低飞的燕子在水田间画出一条弯曲的弧线；你可以亲昵地和路边的老乡打招呼，嘘寒问暖，亲如一家。

如此地方，让人有了不一样的期许，于是诞生了马白寨。

作为木寨这个村子的点睛之笔，前几年马白寨被书写于这片僻静的土地上，却很长一段时间不温不火。声名大噪是这两年的事，且势不可挡，以自己的独特魅力赢得众人的青睐。

有人说，木寨美丽得一步一景、一眼一景、处处是景，果真是名不虚传的。其中，马白寨绝对功不可没。穿过精心打造的寨门，走过温馨别致的同心桥，曼妙之旅才刚刚开始。

很凑巧地，缓缓流淌的木寨河与马白河在村子里不期而遇，交汇之后形成了“人”字形。总之，一个地方有了水，就有了灵性。因为河水潺潺流过，两岸的柳树在依依垂下的时候，就展现出了迎风轻摆、顺水飘拂的英姿，那是一种怎样妩媚的风情哟！若是能邀约三五挚友盘坐在柳树下，轻弹乐器，轻声低吟，让旋律从指尖流淌，让音乐在时空穿梭，该是多么和谐而美妙啊！

也许有人会轻描淡写地说，木寨哪有山水不足为奇嘛，比不得江南的柔和秀美与北方的大气磅礴。然而，那大片大片的玫瑰花海，一定会让你感受到这个地方的浪漫多情。伴随着轻柔的微风，眼前

绽放的玫瑰花娇艳欲滴，随着蜂蝶一起翩翩起舞，阵阵沁人心脾的花香迎面拂来，令人沉醉。花丛中采摘玫瑰花的白族少女，脸上的笑颜同样美丽动人，那纤细手采摘下来的岂止是花朵，更是幸福美满的生活。

2018年，村里的280亩基地成功拿到了食用玫瑰花全国有机认证，于是，这些纯天然的花朵随即被心灵手巧的木寨人做成鲜花饼、玫瑰糖、玫瑰花茶等产品，销往全国各地，且好评如潮。人们慕名来到这里，尝尝鲜花饼，品品玫瑰糖，呷呷玫瑰花茶，乐得神清气爽……

马白寨是由马白、远大、大坡几个资源禀赋相近的村民组组成的。共同的优势潜力得以发挥，让这里转型升级为集农业观光、民俗体验、科普示范、旅游休闲、避暑度假等为一体的休闲农业观光园，成为远近闻名的乡村旅游目的地。

目前，这里围绕“食”，建成生态餐厅、民俗烧烤区、农家餐馆；围绕“宿”，建成家庭式小公寓和小竹楼；围绕“享”，建成开心农场、儿童乐园、野外拓展训练基地、婚纱摄影基地；围绕“乐”，开展体验农作、蔬果采摘、游泳赛、垂钓赛、白族三道茶、烧烤会、篝火晚会、登山、骑行、拓展运动等活动；围绕“蕴”，举办“三月三”白族团圆节暨木寨乡村旅游节，发掘民俗文化。

就拿吃来说吧，这里的白族特色美食，每一份食材都是新鲜、绿色、生态的，大多来自当地农户自产自种。秘制的烧烤有烤全羊、烤鸡、烤兔、烤鱼、烤猪排，地道的火锅有片片牛奶鱼火锅、天麻苧苧炖土鸡火锅、牛肉火锅、家常火锅，配上特色养生蔬菜、各种精美炒菜，必然让你流连忘返。吃着这些大餐的同时，现制的玫瑰鲜花饼、甜食点心、玫瑰花酒及各种特色冷热饮品，又为你装点上了丰美宴席。

近几年来，马白寨打造了农耕体验式旅游，来到这里，你可以学着熬豆浆、做豆花，可以杀鸡宰羊亲自烹饪，也可以把家乡的美食带来和大家一起分享，还可以清享春耕、夏种、秋收、冬藏生态劳作。一家老小齐动手，充分享受劳动的有趣过程。此时此刻，你是自己的主人，你是自己生活的设计师，一切都在掌控之中。

村里还种植了草莓、杨梅、桑葚、李子、橘子、樱桃等水果，游人到此，可体验田园采摘的乐趣。至于水上闯关、河道漂流、泳池冲浪、环河自行车等更加刺激的玩法，也为许多年轻人提供了寻求“冒险”的可能。

仅仅是一两天的旅程，是无法把这里的所有项目一一玩遍的，除了以上提及的景点之外，还有观音洞、白龙潭、花语岛……当夕阳西下之时，它们正等着你次日的光临呢！一个小小的马白寨，居然蕴含了这么多新奇的内容，不得不让人感到震撼。

当初，木寨人祖祖辈辈都是以种苞谷、挖洋芋为生的“庄稼汉”，辛勤耕耘了一年，到头来收获甚微；现如今，他们纷纷吃上了“旅游饭”，实现了从传统农业到农旅融合的转变。

西左

在花都里化屋民宿

到了花都里化屋民宿。首先展现在眼前的是正面两层木质结构的建筑，屋顶上铺满瓦片，屋檐下的横木上书“观景楼”三个大字，十分醒目。你心仪这样的建筑，是因为那些屋顶的瓦片，激活了你有关童年时代的记忆——瓦片撑起天空以及乡愁。你很容易就陷入过去，那些美妙的情绪，像极了纷飞的芦花。

你走进民宿，办了入住手续。来到你的房间。那些白色的被子、床单、窗帘……好像把你带进了一个雪的王宫。这雪发出干净清新的味道。你放下手里的包，打开窗，眼前的江水和山脉仿佛都要从这里进来了。你坐到床上——不，应该是雪上，白白的，软软的。没坐多久，你便离开房间，来到乌江源百里画廊化屋基码头。

阳光的金子洒在江面，风吹动江水，使这些黄金发出的光芒更加刺眼。江上，有人划着小船，仿佛划着划着就会划进《诗经》的某一个章节。让人联想到莲和伊人，整颗心都美碎了！有人在江边钓鱼，钓的其实是一颗恬适的心。想想，此刻，无关焦虑之劳形，也不为名利疲于奔命……多好。如果此时，你愿意，你也可以试着蹲在江边，洗洗你耳朵和内心。你也可以做一滴江水。要不要做最随意和随波逐流的一滴，在你。

你就这样坐在码头上消磨着像花粉一样的时光。有时又抬起头望着乌江源百里画廊，陷入沉思。

落日尚未燃尽时，你回到住处。说得更具体些，你是回到住处，坐在阳台的木桌旁。木桌上有烧水的水壶，茶盘和茶叶。阳台的远处，斜晖笼罩着的芳草和翠竹多了几分凄美。有风，细雨如丝，像线条一样吹过。你离开木桌，移步，倚栏，放目，乌江源百里画廊就在眼前。总是在想，那是怎样一幅惊世的画作？却又羞愧于想象力的匮乏。即使用遍了整条江水为墨，静静将其描摹，也只是枉然。抬头，天空的静谧恰到好处，好像正与这方山水上下呼应。偶尔的鸟鸣，将这方静谧戳出了洞。那洞，一定是洞箫的孔。在这个静谧黄昏，被轻轻吹奏。听着听着，感觉自己就是某棵树上的叶片，某个枝头的山果。

你坐回先前的木桌。落日的余晖仿佛是漆在上面的。但你并没有理会。只是烧水——直到壶里的水发出翻滚的声音，你才不紧不慢从茶盘里取出茶壶，又从茶盒里取出少许茶叶。将煮沸的水倒入茶壶，不大一会儿，茶氤氲的香味便从茶壶嘴里吐出。那香味，仿佛丝绸。你又从茶盘里取出茶杯，将茶水注入杯中，刚好七分。你举杯，小口啜。好像不是在喝茶水，而是在品读山水。

太阳落下去了。一点点黑下来的夜，如黑鸽子的羽毛。你站在观景楼遥望，乌江源百里画廊只剩下一个黑影。江水的声音用耳朵是听不到的，要用心，江水洗过它们，它们和江水融为一体。你抬起头，从没见过这么亮的星星。今夜，它们就装饰你的梦了，你可以梦见你是它们中的一颗。

Table with 2 columns: Name and Address. Lists names like 吴景洪, 赵芳, 路杨, etc.

无偿献血 奉献爱心 挽救生命 向无偿献血者致敬
毕节市中心血站2021年10月份无偿献血光荣榜(二)
List of donors and their blood donation details.

Table with 2 columns: Name and Address. Lists names like 李娇, 谭艳兰, 马雄, etc.

遗失声明

贵州省毕节公路管理段2016年11月不慎遗失《贵州省政府非税收入通用收据(机制)》1份(已作废), 票据号码: 005156845; 《贵州省政府非税收入通用收据(手工)》20份, 票据号码: 022342841-022342860 (022342841-022342842 已使用, 存根联遗失; 022342843-022342860 为空白票据, 一式三联遗失); 《贵州省政府非税收入通用收据(机制)》第一联2份(已作废), 票据号码: 010812404、010890362。特声明作废。
贵州省威宁公路管理段2016年5月20日不慎遗失《贵州省政府非税收入通用收据(机制)》第一联2份(已作废), 票据号码: 010812404、010890362。特声明作废。
贵州省毕节四海城市公共巴士有限公司不慎遗失《道路运输证》副本, 车号: 贵FU0231, 证号: 七星字出租520502001672号。特声明作废。
毕节友谊医院不慎遗失公章1枚、财务章1枚、法人章1枚(姓名: 熊顺祥)。特声明作废。
2021年11月8日

遗失公告

大方县沙厂彝族乡卫生院不慎遗失银行基本存款账户《开户许可证》, 开户行: 贵州银行股份有限公司大方支行, 核准号: J7092000451002, 账号: 0709001700000012。特此公告
贵州百里杜鹃管理区沙厂彝族乡卫生院
2021年11月8日

遗失公告

贵州百里杜鹃管理区管理委员会办公室不慎遗失银行基本存款账户《开户许可证》, 开户行: 中国农业银行股份有限公司大方鹏程分理处, 核准号: J7092000520201, 账号: 23812001040004166。特此公告
贵州百里杜鹃管理区管理委员会办公室
2021年11月8日

减资公告

因经营需要, 经投资者决议, 贵州奥联房地产有限公司经股东会会议通过决定, 将注册资本由800万元人民币减少至100万元人民币。根据有关法律、法规, 请债权人自接到通知书之日起30日内, 未接到通知书的自本公司公告见报后45天内, 有权要求公司清偿债务或提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的, 公司将按法定程序减少投资总额及注册资本。
联系电话: 18212668820
联系人: 邓世明
特此公告
贵州奥联房地产有限公司
2021年11月8日